

съществуването на думи, които ги няма в други езици (в случая български език например) „Ашърдинав“ е дума, която се отнася за състояние в ранната бременност, „зар“- полов косъм, „муси“- горната част на ръката между рамото и лакътя и др.. съвпадението в семантиката е също много показателно. Обикновената ромска реч е повече от литературна, тя развива сарказма си до такава степен, че дори едно безпризорно неграмотно дете може да се изразява поразително остроумно. Магиите на ромския език са много, които трябва специално да се изучат от специален екип. Тоталитарната власт успя да насади предразсъдъци в българи, роми, във всеки, който е роден в България - да изпитва ужас при „чужда“ реч, каквато е ромската. Многогранна е мистиката на нашия Създател, единствен той знае кога, какво и защо се твори, какви ще са резултатите от това! Ромският език е език като всеки друг език. Много стар. Не бива да се отхвърля с лека ръка, защото в библията е писано „Кой ви е виновен като не умеете да четете“, а няма съмнение, че са оставени предварителни указания и предписания за целесъобразния ни живот и пътят към разум и безсмъртие, но ние винаги сляпо го отричаме. Как да отречем и защо, че първоимената в световната география още не са загубили значението си. На ромски език например Африка означава приблизително - в пристигащите страни, Испания - заобиколена с вода, Америка - нашите страни, Корея - дефектни очи, Пакистан-крилато/пречупено/ място, Индия - майката, Делхи - Божествен и т.н и т.н. Няма съмнение, че преди Индия е имало и е било първото творение. Нищо чудно ромите да са асистирали на Сътворителя, защото те наричат другите „гажо“ - чужд, земен, друг. Нищо чудно това да са първите ученици, останали като учители на земята и от тогава да са забравили кои са . И тук да им е безразличен живота до такава степен, че това да изумява останалите. Тук, на земята, учебните програми не интересуват ромите. За тях не е проблем да засвирят на инструмент /без да посещават консерватория/ или да гадаят, без да завършват астрология. Докато света ги отрича няма да научи нищо за себе си и дано вече да не е твърде късно. Дали с ромски или без ромски език света няма да потъне, но ние не знаем каква ще е реакцията там, където записват всичко и безспорно упорито и прецизно ни наблюдават. Много често съм чувала от възрастните да говорят за една земя, предполагам друга планета, на която дори и климата е друг - без бури, с дъждове, един сезон вечно зелено лято... Ролята на сп. „Джипси Рай“ е да накара читателите си да се убедят в